

लातूरला रेल्वेद्वारे पाणी - शक्यता रेल्वे अजमावून पहाणार
श्रीहरी अणेंच्या व्यक्तव्याशी सरकार म्हणून आम्ही सहमत नाही

- एकनाथराव खडसे

मुंबई, दि. २१ मार्च —उजनी धरणातील पाणी पंढरपूर येथून उचलून रेल्वेद्वारे लातूर शहराला पुरवठा करण्याबाबत रेल्वे विभाग याबाबतची शक्यता अजमावून पहात आहे, अशी माहिती आज कृषि मंत्री एकनाथराव खडसे यांनी विधान भवनात पत्रकारांशी बोलताना दिली.

खडसे पुढे म्हणाले की, राज्याचे महाअधिवक्ता श्रीहरी अणे यांनी मराठवाडया संदर्भात केलेल्या व्यक्तव्याशी सरकार म्हणून आम्ही सहमत नाही (नाही). या विषयावर मुख्यमंत्री महोदयांबरोबर चर्चा करावयाची आहे. अणे यांचे पद राज्यपाल नियुक्त आणि वैधानिक असल्यामुळे त्यांना त्या पदावरून दूर करण्यासाठी वैधानिक प्रक्रिया अवलंबवावी लागेल. त्यानंतरच या बाबततीत राज्यपाल निर्णय घेऊ शकतात, असे खडसे यांनी या वेळी सांगितले.

लातूर शहराला रेल्वे टॅकर्सद्वारे पिण्याच्या पाण्याचा पुरवठा करण्याच्या बाबतीत रेल्वे मंत्री सुरेश प्रभू यांच्याशी मी अलिकडेच चर्चा केली असल्याचे सांगून खडसे या वेळी म्हणाले की, उजनी धरणातील राखीव पाणी पुरवठा भीमानदीत सोडून तो पंढरपुरला आणणे व पंढरपूर येथून रेल्वे टॅकर्समध्ये भरून लातूरला नेणे, लातूर शहराजवळील हरंगूळ येथे ते उतरणे व शहराला पुरवठा करणे शक्य आहे का, हे रेल्वे मंत्री अधिका-यांसमवेत चर्चा करून अजमावून पहाणार आहेत. शिवाय, रेल्वेकडे पिण्याच्या पाणी पुरवठ्यासाठी विशिष्ट टॅकर्स उपलब्ध नाहीत. त्यासाठी दूध वाहतुकीचे टॅकर्स अधिग्रहित करावे लागतील. पंढरपूर येथे या टॅकर्समध्ये पाणी भरण्याची मोठ्या प्रमाणात व्यवस्था निर्माण करावी लागेल. हरंगूळ — लातूर येथे रेल्वेची फक्त एकच मार्गिका असल्याने तेथे पाणी पुरवठ्याचे रेल्वे टॅकर्स फार काळ उभे करून ठेवता येत नाहीत. त्यासाठी एक स्वतंत्र रेल्वे मार्ग तेथे टाकावा लागेल. एक टॅकर्स पाणी भरून त्याची लातूर पर्यन्त वाहतूक करण्यासाठी सुमारे दीड कोटी रुपये खर्च येणार आहे. असे असले तरी लातूरकरांना पिण्याचे पाणी उपलब्ध करून देण्यासाठी रेल्वेने सकारात्मक प्रतिसाद द्यावा, अशी विनंती रेल्वे मंत्री महोदयांना आपण केली असल्याचे खडसे यांनी सांगितले. या संदर्भात राज्य शासनाचे व रेल्वेचे अधिकारी यांची लवकरच बैठक घेण्यात येणार असल्याचे रेल्वे मंत्री महोदयांनी सांगितले, अशी माहितीही खडसे यांनी या प्रसंगी दिली.

लातूर शहरात आजमितीस ४०, ००० हातपंप असून भूगर्भातील पाणी साठयाअभावी यापैकी निम्मे हातपंप कोरडे पडले असल्याचे सांगून खडसे यावेळी म्हणाले की, लातूर शहराच्या ३५ कि.मी. परिसरात पाण्याचे स्रोत उपलब्ध आहेत. या ठिकाणी टॅकर्समध्ये पाणी भरते प्रसंगी मोठ्या प्रमाणात गोंधळ होत असल्याने १४४ कलम त्या ठिकाणी लागू करावे लागले.
